

# “金牌”月嫂多为家政公司自封 月嫂的“金牌”竟是花几百元买来的

新华社电“全面二孩”时代到来,月嫂市场持续火爆,不少“金牌”月嫂月薪上万元仍供不应求。记者调查发现,一些月嫂号称“金牌”,却无培训经历、无相关证件、无工作经验。“金牌”月嫂须持有的高级育婴师等证件发证混乱,花几百元就能买到,甚至一些家政公司还自制“金牌月嫂证”。



## 月薪1万元以上

记者在一些电商网站上搜索“月嫂”“金牌月嫂”等关键词发现,一般月嫂月薪为几千元,“金牌”月嫂的月薪在1万元以上,两三万元的也很多。这些家政公司称“金牌”月嫂有专业育儿和月子护理经验,有的还具备擅长通乳、小儿推拿等“加分项”。

记者在成都了解到,现在一些大学学历的“金牌”月嫂比较火。“这类‘金牌’月嫂分好几个档位,最低的月薪1.2万元,最高可达3万元。最少要购买3个月服务,请这类月嫂差不多10万元。”一家家政公司工作人员说。

多家家政公司介绍,即便“金牌”月嫂要价不低,预约也往往需要提前至少半年以上。然而,“金牌”高薪背后的服务质量却并不乐观,相关投诉和纠纷屡见不鲜。

“针对月嫂的投诉很难统计,但每年发生的纠纷和问题实际并不在少数。”吉林省家庭服务业协会会长朱明忠说,往往“金牌”月嫂出了小问题,没有造成很严重的后果,雇主一般只能吃哑巴亏。

## 拿证书的月嫂不识字

2016年,国家标准委员会拟定的《家政服务母婴生活护理服务质量规范》开始执行,其中将母婴生活护理服务分为六级,金牌级为最高等级。

该标准规定,提供金牌服务的母婴生活护理员应经过相应的培训并考核合格,还需取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书,或同等级的相关资格证书,具备48个月以上的母婴生活护理服务工作经历等具体条件。

记者调查发现,这个被业内人士称为月嫂“新国标”的标准,现实中并未严格执行,存在月嫂等级认定随意、“金牌”

含金量无法保证等现象。

一些“金牌”月嫂根本没经过相关培训就直接上岗。“最短的培训7天就拿母婴护理师证。”一家家政公司工作人员说。

有些“金牌”月嫂持有的证件“名不副实”。去年6月,上海市民张女士花1万元月薪请了一个有“高级母婴护理师”证书的“金牌”月嫂,但该月嫂居然不识字,经警方调查,该月嫂持有的证书是从一家叫爱尔家政中心的公司那里买的。随后,警方从爱尔家政中心当场查获了20余份伪造的母婴护理师证书。

## “几乎谁都可以发证”

据了解,按照《家政服务母婴生活护理服务质量规范》,对“金牌”月嫂所要求具备的高级育婴师资格,属于水平评价类职业资格,实施部门已下放给有关行业协会。

“现在发证很混乱,高级育婴师、催乳师这样的资格证满天飞,几乎谁都可以发。”朱明忠说,目前一些行业协会、评级机构和社会团体都在发各种资格证,甚至有些家政公司还自制无中生有的

“金牌月嫂证”。

朱明忠说,一些社会培训机构也在发育婴师、催乳师等资格证,而且在多地设立分支机构,由总部统一发证。“有的人在当地交了钱,根本没接受任何培训,也能拿证。”

“一些母婴服务协会就能发各类资格证,不用参加培训,花几百元钱就能买到一个。”一名“金牌”月嫂告诉记者。

## 国家能源局副局长 王晓林被查

据中纪委监察部网站消息,国家能源局党组成员、副局长王晓林涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。

## 40年后 朝鲜建军节改回2月8日

新华社电 朝鲜23日发布消息,朝鲜劳动党中央政治局决定,把每年2月8日定为朝鲜人民军成立日、即建军节,把原来的建军节4月25日定为人民军前身“朝鲜人民革命军”成立日。这是朝鲜时隔40年把建军节重新定为2月8日。

朝鲜中央通讯社报道,朝鲜劳动党中央政治局22日发布的决定书说,设立这两个纪念日是“为了发扬光大朝鲜人民军创建者、建设者金日成同志的革命业绩”。

已故朝鲜国家主席金日成1932年4月25日组建抗日游击队,后来发展为朝鲜人民革命军。按照决定书的说法,这是金日成组建的第一支革命武装力量。

决定书要求,朝鲜各级党组织在每年2月8日之际投入政治思想工作 and 各类活动,内阁等相关部门采取具体措施纪念建军节。

建军节改回2月8日后,朝鲜今年将迎来人民军成立70周年纪念日。

## 美驻以使馆 明年底前迁至耶路撒冷

新华社电 正在以色列访问的美国副总统彭斯22日说,美国驻以色列使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷方案将于几周内正式启动,使馆新址将于2019年底之前开放。

彭斯当天在以色列议会发表演讲时作出上述表态。他的演讲遭到阿拉伯政党议员抗议——有人称彭斯为“不受欢迎”之人,有人举着带有“耶路撒冷是巴勒斯坦首都”字样的纸页抗议,也有人愤而离席。

2017年12月6日,美国总统特朗普宣布美国承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美国使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷进程。

# 美国政府重新“开门” 特朗普面临党争缠斗

新华社电 美国国会22日通过临时拨款法案,维持联邦政府运转3周。虽然持续3天的政府“关门”尴尬暂缓,然而危机并未解除,“关门”危险或在3周后重现。

分析人士认为,特朗普就任总统才一年就遭遇政府“关门”尴尬,加之今年是中期选举之年,民主、共和两党党争料将极为激烈,特朗普政府施政和美国政治长期走向都将面临严峻挑战。

## 美国国会通过临时拨款法案

美国国会参众两院当天分别以81票支持、18票反对和266票支持、150票反对的投票结果通过这项法案。美国总统特朗普当天晚些时候签署该法案。

这项法案是美国国会民主、共和两党妥协的结果。当天,参议院民主党领袖舒默与参议院共和党领袖麦康奈尔达成协议,同意就“童年抵美者暂缓遣返”计划立法、军费开支、边境安全、赈灾救助等争议内容恢复谈判。

法案通过后,联邦政府雇员23日重返工作岗位。根据两党协议,双方将继续谈判,争取在2月8日前就移民等相关事项达成协议,通过长期预算案,为政府拨款。

不过舆论认为,这并不意味着问题已经解决。民主、共和两党在移民等问题上没有取得共识,双方或在三周后重新面对无法达成协议、政府预算难以通过的窘境。

## 两党缠斗会愈演愈烈

这次政府“关门”风波发生在特朗普执政刚满周年之际,预示新的一年两党缠斗会愈演愈烈。需要看到的是,今年还将举行中期选举,在国会两院都占劣势的民主党定会竭力争取“翻盘”。

分析人士认为,政府“关门”对两党都无好处,而若连续出现,势必影响民众对特朗普政府的评分。

特朗普在执政首年试图废除奥巴马医改、强推税改法案,如今希望强推移民改革,容易引发自由派选民反弹。《华盛顿邮报》、有线电视新闻网(CNN)等媒体所作民意调查显示,多数民众表示,特朗普和共和党应为政府停摆承担更多责任。

## 牵扯国油腐败案

## 越南“大老虎” 丁罗升获判13年

新华社电 越南河内市人民法院22日就越南国家石油和天然气集团(越国油)及其下属企业腐败案作出判决,越共中央政治局原委员、越国油原董事长丁罗升因故意违反国家经济管理规定造成严重后果罪被判处13年监禁。

据越通社报道,法院同日以故意违反国家经济管理规定造成严重后果罪和贪污罪判处后江省人民委员会原副主席,越国油下属越南油气安装股份总公司原董事长、总经理郑春青终身监禁。郑春青案发后曾逃到国外并被通缉,越南公安部2017年7月宣布其已投案自首。

法院还判处丁罗升和郑春青赔偿其所造成的经济损失,并要求郑春青等人退还其贪污所得。法院同日还对20名同案犯作出判决。